

中组部印发意见

加强选人用人监督 坚决防止“带病提拔”

据新华社北京1月25日电 近日,中共中央组织部印发《关于加强干部选拔任用工作监督的意见》,要求各地区各部门贯彻落实党要管党、从严治党方针,严明组织纪律,严格选人用人监督,大力营造风清气正的用人环境。

意见强调,要严格把好廉政关,认真调查核实人选对象的有关问题反映,查阅和核实个人有关事项报告,深入考察了解干部的党风廉政情况,坚决防止“带病提拔”。要严厉查处违规用人行为,坚决整治用人上的不正之风。不论是集中换届还是日常干部选拔任用,对违反组织人事纪律的实行“零容忍”、坚决不放过,发现一起,查处一起,让那些搞不正之风的人不仅捞不到好处,而且受到严厉惩处。

意见要求,各级组织人事部门要把干部选拔任用工作监督摆在突出位置来抓,组工干部要切实增强党性,坚持原则、公道正派、敢于担当,严格执行组织人事纪律,坚决抵制和纠正用人上的不正之风。

南海舰队远海训练 编队巡航南沙

据新华社长白山舰1月25日电 南海舰队远海训练编队25日结束对南沙群岛各礁及其附近海域为期3天的巡航,继续向南挺进。

南沙群岛是我国南海诸群岛中面积最大、岛屿最多的群岛,由500多个岛屿、沙洲和礁滩组成。编队指挥官、南海舰队司令员蒋伟烈登上我海军驻守的南沙各礁巡视,察看守礁部队战备训练情况,看望慰问守礁官兵。

在长白山舰兵力群巡礁期间,海口舰兵力群按计划进行了空情威胁条件下海空对抗演练,并带动南沙守礁官兵展开岛礁攻防演练。

月球车“玉兔” 出现异常

据新华社北京1月25日电 在进入第二个月夜休眠前,中国第一辆月球车“玉兔”号发生故障。国防科工局25日表示,受复杂月面环境影响,月球车的机构控制出现异常,目前正组织专家进行排查。

嫦娥三号作为我国航天最复杂、难度最大的任务之一,出现意外是正常的。“中国航天科工集团二院研究员杨宇光说。

“由于月球的自转轴与黄道面夹角很小,月面地形对温度的影响更大,某些方面的环境比火星更为恶劣。”杨宇光说,在“玉兔”登月之前,世界上仅有苏联成功开展过无人月球车的探测活动,人类对于辐射、月尘、温差等月面环境因素的认识仍然非常有限。

自2013年12月2日发射升空以来,月球探测器一路充满悬念却有惊无险,这是它传来的第一个“坏消息”。月面工作的40多天里,它累计行走100多米,在多个探测点成功开展探测工作,所携测月雷达、全景相机、粒子激发X射线谱仪、红外成像光谱仪均获得了大量科学探测数据。

重约140千克的“玉兔”号月球车由9个分系统组成。仅仅是移动分系统,就包括了6个车轮、6个行进驱动机构、4个转向驱动机构、左右摇臂悬架和差动机构等部件。复杂的月面环境,对构造复杂的月球车的可靠性带来了极大挑战。

新疆新和县爆炸案 击毙暴徒6名

据新华社乌鲁木齐1月25日电 记者从新疆维吾尔自治区党委宣传部获悉:公安机关在处置新疆新和县1月24日发生的暴恐案件过程中,遭到暴徒投掷爆炸装置袭击。公安民警击毙暴徒6名,抓获暴徒5名。有6名暴徒在实施犯罪时发生自爆死亡。1名公安民警受轻伤,群众无伤亡,缴获一批爆炸装置和作案工具。

300米深海首次留下中国人身影

我国第一次300米饱和潜水作业6名潜水员成功出舱

“深潜号”潜水生活舱

1月9日13时 6名饱和潜水员进入潜水设备生活舱开始加压

1月10日18时 “深潜号”载着6名深潜勇士和我国饱和潜水研发作业团队出征深海

1月12日零点 胡建、管猛、董猛3人组成的第一钟与饱和舱分离向深海下潜

1月12日零点50分 胡建第一个出潜

1月12日3点30分 董猛出潜,下潜巡回深度313.5米

1月12日10点54分 第二钟李洪健出潜,把鲜艳的五星红旗插入了313.5米的海底

1月25日9点 在生活舱里生活了380小时的6名饱和潜水员完成减压依序出舱,身体状况良好

中国首次300米饱和潜水首次作业画上圆满句号

据新华社上海1月25日电 1月25日9时,靠泊在深圳赤湾码头的中国首艘饱和潜水工作母船“深潜号”上,在生活舱里生活了380小时的6名饱和潜水员完成减压依序出舱,安全返回正常生活,潜水员身体状况良好。交通运输部上海打捞局局长沈灏在此间宣布:中国首次300米饱和潜水作业画上圆满句号。

1月12日凌晨,交通运输部上海打捞局胡建、管猛、董猛、谭辉、罗小明、李洪健6名饱和潜水员在南中国海海域,完成在海底出舱巡回潜水作业,潜水作业深度达到313.5米。(具体试验过程见左图)

沈灏介绍,在世界饱和潜水史上,下潜深海300米是一道难以逾越的门槛,目前

只有少数国家掌握并进行技术封锁。饱和潜水技术是潜水行业顶级核心技术,也是人类向海洋空间和生命极限挑战的前沿技术。国际先进海洋国家历来重视饱和潜水技术发展,与载人飞船发射升空都是国家综合实力的体现。

沈灏认为,这次中国人首次300米深海作业成功,标志着我国海上大深度饱和潜水作业能力实现了历史性的突破,对我国深海海洋资源开发、海上安全应急救援、海洋国防建设具有重大意义。

沈灏表示,目前,交通运输部救捞系统正在加快发展饱和潜水成套技术,加大研发力度,集中开展500米饱和潜水作业技术攻关。



潜水员出舱(据人民网)

统计“失真”还是理解“偏差”

——5.6万元属“高收入”引发争议的背后

核心提示

国家统计局近日发布数据,2013年全年城镇居民高收入组人均可支配收入为56389元。这一数据公布后,引发网友质疑。有关专家接受采访时表示,要让统计数据更贴近居民感受,不仅需要统计部门更加科学、合理地完善统计手段,让统计数字更“接地气”,还需要进一步建立和完善居民收入正常增长机制,进一步做好“提低、扩中、控高”工作,逐步形成橄榄型收入分配格局。

1 5.6万元“高收入”,北上广买房难

数据显示,按城镇居民5等份收入分组,低收入组人均可支配收入11434元,中等偏下收入组人均可支配收入18483元,中等收入组人均可支配收入24518元,中等偏上收入组人均可支配收入32415元,高收入组人均可支配收入56389元。但不少网友反映,自己“被高收入”了。有网友将北京、深圳的房价与收入相比后表示,两地房价均价已经超过3万元,5.6万元的收入还买不了两平方米房子。还有网友将5.6万元的收入与一

些网站上提供的全球多国工资统计相比较,得出这一工资水平是埃塞俄比亚老师的6倍,泰国清洁工的3倍,与南非司机的工资水平相当。但记者调查发现,网站上所举例的收入水平是2012年经过换算后的购买力平价水平,并非实际收入水平,尤其是在一些发展中国家,由于物价较为低廉,经过换算后的数据较原始数据有很大的提升,因此将国内统计的原始数据与其他国家经过换算后的水平相比并不合适。

新闻链接 国家统计局回应对人均收入异议

国家统计局官方微信25日发文,回应网友对“城镇高收入组居民人均可支配收入收入5.6万元”的异议。文章称,人均可支配收入代表家庭中就业者和未就业者的综合平均收入水平,不是就业者的平均收入。以三口之家为例,按照高收入组标准计算,全家可支配收入约17万元,家庭中2人就业,就业者人均年可支配收入是8.5万元。文章强调,国家统计局使用的可支配收入指标,是指从总收入中扣除个人

所得税、社会保障支出等内容后,可直接用于家庭消费或储蓄的那部分收入。文章提出,国家统计局发布的高收入组是指,将城镇调查户按照家庭人均收入由低到高排序分成5等份,其中排位最高的一组就是高收入组。换句话说,高收入组是指全国城镇居民中收入最高的20%群体(以户为单位),约有1.5亿人口,不是大家心目中的百万富翁、千万富翁甚至亿万富翁群体。(据新华社北京1月25日电)

2 居民感受为何与统计数据有落差

专家表示,“5.6万元属于高收入”要看中位数和区域差异,不能只拿北上广一线城市的生活成本和房价比较。高收入群体的统计学概念与居民认知并不吻合,隐性收入统计难度大也加剧了居民的感受落差。

复旦大学经济学教授殷国民表示,统计上高收入的定义与居民理解的高收入并不相同。一般在统计核算时,抽样调查前20%人群定义为高收入,而民众的一般理解中,“土豪”“高帅富”等前1%人群才是高收入群体。本次统计显示,全国城镇居民可支配收入的中位数是24200元,高收入群体的56389元已经是中位数的2.3倍。

同时,我国的东中西部经济发展不平衡,当地的物价水平、收入水平与经济发展

水平有重要的关系,在北上广“不够买两平方米房子”的收入在中西部的一些城市可以过上颇为安逸的生活。搜房网的12月百城价格指数显示,重庆样本房产均价为每平方米7797元,以此计算,一对夫妻分别收入在56389元的两口之家,购买一套80平方米的房子只需5.5年。在成都、西安、武汉、长沙等省会城市购买同样大小的房子也需要五六年。

值得注意的是,统计抽样调查时,隐性收入、灰色收入并没有统计进来,无论是资产分布在海外多地的“土豪”,还是福利、隐性收入不少的部分特殊行业等,相当一部分的收入并没有进入统计范围,统计中的高收入群体更多的是由收入构成“简单”的白领群体等固定职业者组成。

3 吐槽的背后折射“增收”期盼

专家表示,要让统计数据更贴近居民感受,不仅需要统计部门完善统计手段,科学划定统计范围,让统计数据更有说服力,更需要进一步建立和完善居民收入正常增长机制,进一步做好“提低、扩中、控高”工作,逐步形成橄榄型的收入分配格局。

“数字被吐槽的背后,其实折射的是民众对进一步增加收入、更多地分享改革成果的期盼。”上海财经大学中国产业发展研究院院长于春晖说,经济增长、经济结构调整与收入增长应形成良性循环,要将经济增长从投资拉动转换为消费拉动,对价值创造进行新的分配,更好更快提高居民收入水平。

“只有把收入的蛋糕不断做大,才能保

证居民更多享受收入分配改革的红利。”于春晖说,收入增加和收入分配结构的优化应互相补充,形成良性循环。

《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》指出,要保护合法收入,调节过高收入,清理规范隐性收入,取缔非法收入,增加低收入者收入,扩大中等收入者比重,努力缩小城乡、区域、行业收入分配差距,逐步形成橄榄型分配格局。

中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军建议,要按照“提低、扩中、控高”的思路,让居民能更多获得财产性收入,低收入弱势群体有更多的转移支付保障,缩小社会保障上的待遇差异,使得收入更均衡地分配。(据新华社上海1月25日专电)

文化引领显活力 内外兼修保廉洁

——老城地税局强化作风建设聚集狠抓落实的正能量

2013年,老城地税局紧紧围绕“收好税,带好队,定好位”的工作思路,持续深化“党组垂范作风,中层带动树标杆,全员合力谋发展”的三级干部管理模式,认真落实“三个二”的工作要求,砥砺奋进,积极开拓进取,以重点带全局,以创新谋发展,各项工作取得了新成效。

——该局以“守规矩”为主线,倡导“厚德笃行”理念,开展了“书香润我心,提升靠行动”读书月活动,局长讲座,邀请知名学者举办主题教育讲座,

进一步巩固和践行全局提出的“阳光地税,自强不息”的核心价值观,推动创先争优工作再上新台阶;开展志愿者助交通、全国文明城市持续提升“百日会战”等活动,展示了老城地税人“立足岗位做贡献,服务为民当表率”的良好风貌。该局计财科荣获省级“巾帼文明示范岗”称号,直属所荣获市级“青年文明号”称号,邙山税所所长惠洛生荣获市“五一劳动奖章”称号。——该局按照“工作项目化、项目目标化、目标责任化”的原则,结

合反腐倡廉制度建设年活动,查找制度漏洞,清点管理盲区,修订并完善了《关于深化三级干部管理强化绩效考核的意见》《领导干部工作督察督办实施办法》等,形成一级抓一级,使人人肩上有责、有责、有压力。按照中央八项规定和全市“狠抓落实年”活动的有关要求,全局采取明察与暗访相结合的形式,对检查中发现的问题,按期下发工作通报,办税服务厅被授予省级“优秀办税服务厅”称号。借助全国第22个

税收宣传月活动,该局成功举办了“厚重老城 税系福民——手绘帝都文明,漫画古城税史”税收宣传活动,取得了良好的社会效果。该活动被评为“全省地税系统税收宣传月优秀创新项目二等奖”、市地税局2013年税收宣传月活动创新项目。——该局开展了以“敬恩、知足、感恩”为主题的专题教育,编印了《税收违法违纪行为处分规定漫画读本》一书,创办了廉政警示教育夜校,不断丰富教育内容,创新教育方式,增强教

育效果;采取自己查、群众提、同事帮、领导点、组织审等方法,细致排查风险点,构建个人、家庭、单位、社会“四方监管”的岗位廉政风险防控体系,共查找廉政风险点89个,逐一制定防控措施,加强防控管理;打造了“慎”文化廉政清风长廊,制作了图文并茂的廉政展板,让干部职工每天“抬头受教育,低头思感悟”;创新“廉政文化”,打造廉政文化长廊,进一步营造好了良好的廉政文化氛围。全局被授予“廉政文化建设进机关示范点”“党

风廉政建设先进单位”“政风行风建设先进单位”称号。西关税所被省人民政府纠风办、省地税局授予“群众满意基层站所评创先进单位”称号。事业无疆期,奋进正当时。该局局长李晓洪最后胸有成竹地说,要以党的十八大精神和十八届三中全会精神为指引,以更加饱满的热情、更加扎实的作风,再接再厉,团结拼搏,开拓创新,务实重干,为中原崛起、地方经济发展做出新的更大的贡献!(寇瑞晓 周勇)